

# 商城县：“非遗”布鞋织就乡村振兴梦

鄢邦浩

“我这手工制作毛底布鞋的技艺都是我母亲那里学来的,做得多了也就有了将毛底布鞋产业化的想法,在母亲的大力支持下,我在2001年办了鞋厂,可以说我这布鞋里的一针一线,都编织着对传统工艺与民间文化的继承和发扬。”

昨日,在商城县鄢岗镇三多堂传统鞋业有限公司制鞋车间,公司负责人、河南省级非物质文化遗产项目代表性传承人黄建华自豪地介绍。

据了解,做成一双“三多堂”毛底布鞋,须经八道大工序,六十二道小工序,一万两千余针,四道质检,其制作工艺复杂程度由此可见一斑。

2007年,黄建华正式注册“三多堂”商标,为毛底布鞋冠

名。2011年,河南省政府、河南省文化和旅游厅将毛底布鞋手工制作技艺列入河南省非物质文化遗产保护名录,2015年,“三多堂”被评为河南省著名商标,2021年,三多堂毛底布鞋被河南省商务厅认定为“河南老字号”。三多堂毛底布鞋已然成为当地富有文化特色的支柱产业之一。

“我是鄢岗高台的,在三多堂干了好几年了,这边离家近,上下班方便,还可以顾得到家里。”厂内工人陈良娟缓手里的活计,向记者道来,“我现在一天可以做二三十双鞋,每天挣百十元,生活更有盼头了!”

像陈良娟这样的工人,在三多堂传统鞋业有限公司里还有着一百多位,其中大多是农村留守、陪读妇女,人均年增收两三万元。在乡村振兴的大背

景下,三多堂传统鞋业有限公司以企业带动农户的形式,吸纳农村劳动者纳底、绱鞋、制样,为周边3个县7个乡镇提供数千个就业岗位,培训产业工人万余人;厂内负责外发和鞋面的150多名固定工人,年人均收入六七万元。

“一方面要跟上时代发展,不断改进布鞋的制作工艺,创新布鞋面料,迎合不同穿鞋人的年龄、性别、爱好;另一方面也要进一步利用好‘非遗’这张名片,打造多层次产品,借助电商平台的力量,通过直播带货等方式让产品的名气和销售渠道更进一步,结合乡村振兴战略,将手工布鞋培育成具有乡土特色的致富产业,让非遗布鞋创造出更大的价值。”谈及未来的发展,黄建华充满了信心。



日前,在位于平桥区的河南拓普艾科技有限公司车间内,工作人员正在生产控制板。

该公司主要提供家用电器、音响控制板、电子变压器、电子元件、电子产品及相关软件的开发与生产,现有13个实用新型专利和1个发明专利。该公司是我市电子信息主导产业链中的强链重点企业。 本报记者 李浩 摄



9月28日,在光山县文化馆展厅,“走向更加富裕的美好生活”成果展图片展区吸引了人们纷纷驻足观看。国庆节前夕,光山县举办“走向更加富裕的美好生活”成果展,展出的600多幅摄影图片见证光山县发展轨迹,200多幅书法、绘画、美术作品讴歌了群众美好生活。据悉,此次成果展免费开放,展出持续一个月,为即将到来的国庆假期营造浓厚的文化氛围。 谢万柏 摄

## 利剑出鞘 “执”为民生

新县人民法院“豫剑执行”专项执行行动再次集结出发

本报讯(辛法轩)为有效提升执行质效,鼓励和引导被执行人主动履行生效法律文书确定的义务,依法惩治拒不履行的失信行为,及时兑现胜诉当事人合法权益,近日,新县人民法院2024年第二十九次“豫剑执行”专项执行行动再次出发。20余名执行干警发扬迎难而上、攻坚克难的精神,迅速集结完毕,奔赴执行现场。

集中行动开展之前,执行人员对重点案件进行了认真摸排,针对不同的案情分别制定

执行方案,为行动能取得良好效果做好充分准备。

在执行过程中,执行干警们分头行动、协同作战,按照预定方案对被执行人分类施策,精准执行,秉承善意文明执行理念,灵活运用多种执行措施。对于有偿还能力的,耐心细致地做好被执行人释法明理工作,督促其按时履行;对于暂时无履行能力的,引导双方达成执行和解,跟踪督促及时履行;对拒不配合、抗拒执行的被执行人,果断采取拘传、

拘留等强制执行措施,高压震慑主动履行。

经过辛苦奋战,本次行动共拘传到院12人,执行完毕案件3件,达成和解6件,执行到位金额113.71万元。

下一步,新县人民法院将继续聚焦群众所想所盼,保持执行高压态势,用足用好执行措施,用执行力度保障民生温度,努力用实际行动把胜诉当事人的“纸上权益”兑现为“真金白银”,不断增强人民群众的司法获得感和满意度。

## 石榴满枝绘“丰”景

本报讯(张璇)金秋时节,硕果盈枝。近日,走进罗山县山店乡平天村石榴种植园,一个个鲜红硕大的石榴挂满枝头,吸引游客前来观光采摘。近年,山店乡依托得天独厚的山地自然条件,大力发展水果种植产业,相继引进培育了青皮甜、大红软籽等适宜本地种植的优质石榴品种。“火红”石榴果让果农们收获了甜蜜,绘就了一幅秀美山村富民宜居的好“丰”景。

“今年我家种植了5亩软籽石榴,一亩的纯收入

有8000元左右,现在不仅有客商入村,还有电商和直播带货,销售渠道很多。石榴的收入越来越可观,我们的日子也像石榴一样越过越红火。”山店乡石榴种植户高兴地说。

聚焦“一村一品”发展思路,山店乡积极引导各村利用村集体经济,因地制宜发展经济园林种植产业。此外,山店乡还积极探索农产品销售模式,利用网络直播带货方式,让一个个红石榴摇身一变“金果果”,带领村民走上创收致富路。

## 声明

●兹有淮滨县固城乡赵湾村经济合作社(法人:陈西峰),其农村集体经济组织登记证正、副本(统一社会信用代码:N2411527MF3021514W),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有淮滨县固城乡何湾村股份经济合作社(法人:张克华),其农村集体经济组织登记证正、副本(统一社会信用代码:N2411527MF34265037),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有淮滨县固城乡徐波村股份经济合作社(法人:李洪洋),其农村集体经济组织登记证正、副本(统一社会信用代码:N2411527MF3427207R),因不慎丢失,特声明作废。

## 减资公告

兹有信阳三狮建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91411502MA9KTEQG45),经股东会决议一致同意,拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由1100万元减至100万元,夏慧妮自愿放弃本公司90.9091%的股权1000万元。请各债权人自接到本公司通知书之日起30日内,未接到通知书的自本公司此公告发布之日起45日内,向本公司提出清偿债务或提供相应担保请求。

特此公告。

信阳三狮建筑工程有限公司  
2024年9月30日